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ข้อ  คำตอบ ข้อ คำตอบ 

1 3 16 3 

2 4 17 4 

3 4 18 2, 3 

4 5 19 5 
5 4 20 2, 3 

6 1, 4, 5 21 3 

7 5 22 5 
8 1, 2 23 4 

9 4, 5 24 5 

10 2 25 2, 5 
11 4 26 4 
12 5 27 5 
13 3 28 3 
14 5 29 5 
15 3, 4 30 4 
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1. ยูเรียเกิดจากการสลายตัวของโปรตีน และส่วนใหญ่ 
 จะถูกขับออกทางน้ำปัสสาวะ ยูเรียเป็นของเสีย  
 แต่จะไม่ถูกขับออกจากร่างกายจนหมด ท้ังนี้ก็เพ่ือ 
 รักษาสมดุลของความดันออสโมซิสในร่างกาย 
 ของเรา เนื่องจากยูเรียท่ีถูกกรองผ่านไตแล้วจะมี 
 ความเข้มข้นมากข้ึน ดังนั้นความเข้มข้นของยูเรีย 
 ในน้ำปัสสาวะจึงสูงมาก  
 
 
 
 
2. หลังการตกไข่ ถ้าไม่มีการปฏิสนธิเกิดข้ึน จะเริ่มมี 
 ประจำเดือนประมาณ 14 วัน หลังจากไข่ตก 
  
 
 
 
3. การท่ี B จับไม้บรรทัดท่ีกำลังตกลงมาได้ เป็นการ 
 ตอบสนองท่ีไม่ได้เกิดข้ึนจากสัญชาตญาณ แต่เป็น 
 ปฏิกิริยาท่ีเกิดข้ึนเนื่องจากการตัดสินใจและคำสั่ง 
 ของเซรีบรัม  
 
 
 
 
4. การตรวจพบกรดอะมิโนใน ⓓ ไม่สามารถบอกได้ 
 ว่ามีความผิดปกติเกิดข้ึนท่ีตับ เนื่องจากกรดอะมิโน 
 จะถูกดูดซึมกลับจากหลอดไตฝอยเข้าสู่ 
 หลอดเลือดฝอย 100% 
 
 
 

5. เนื่องจากยิ่งสูง อากาศยิ่งเบาบางลง ทำให้ร่างกาย 
 ขาดออกซิเจน เพ่ือให้ร่างกายได้รับออกซิเจน 
 ในปริมาณท่ีเพียงพอ ร่างกายจึงกระตุ้นให้มีการ 
 สร้างเซลล์เม็ดเลือดแดงมากข้ึน ดังนั้น คนท่ีใช้ชีวิต 
 อยู่บนพ้ืนท่ีท่ีสูงมาก ๆ คือ ⓒ 
 ถ้าแบคทีเรียเข้าสู่ร่างกาย ร่างกายจะสร้าง 
 เซลล์เม็ดเลือดขาวเพ่ิมข้ึนเพ่ือป้องกันร่างกายจาก 
 การติดเชื้อแบคทีเรีย ดังนั้น คนท่ีมีบาดแผล 
 บนร่างกาย หรือคนท่ีได้รับแบคทีเรียเป็นจำนวนมาก 
 คือ ⓑ 
 
 
 
 
6. ② ถ้าความเข้มข้นของแก๊สคาร์บอนไดออกไซด์ 
  ในอากาศจากการหายใจเข้าเพ่ิมข้ึน อัตราเร็ว 
  ในการหายใจจะเพ่ิมข้ึน 
 ③ ถ้าความเข้มข้นของแก๊สคาร์บอนไดออกไซด์ 
  ในอากาศจากการหายใจเข้าลดลง อัตราเร็ว 
  ในการหายใจจะลดลง และถ้าความเข้มข้น 
  ของแก๊สออกซิเจนในอากาศจากการหายใจเข้า 
  ลดลง อัตราเร็วในการหายใจจะเพ่ิมข้ึน 
 ④ ถ้าอยู่ในพ้ืนท่ีท่ีปิดสนิทเป็นเวลานาน 
  ความเข้มข้นของแก๊สคาร์บอนไดออกไซด์ 
  ในอากาศจะเพ่ิมข้ึน อากาศจากการหายใจเข้า 
  จึงมีความเข้มข้นของแก๊สคาร์บอนไดออกไซด์ 
  เพ่ิมข้ึน อัตราเร็วในการหายใจจึงเพ่ิมข้ึน 
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7. ① หลอดเลือดฝอยบางท่ีสุด แต่หลอดเลือดท่ีมี 
  ความดันเลือดต่ำท่ีสุด คือ หลอดเลือดเวน 
 ② หลอดเลือดฝอยมีผลรวมพ้ืนท่ีหน้าตัดท้ังหมด 
  ของหลอดเลือดมากท่ีสุด แต่หลอดเลือดท่ีมี 
  ความดันเลือดต่ำท่ีสุด คือ หลอดเลือดเวน 
 ③ เนื่องจากเลือดท่ีมาจากหัวใจเคลื่อนท่ีผ่าน 
  หลอดเลือดอาร์เตอรีด้วยความดันเลือดท่ีสูง  
  ดังนั้นผนังของหลอดเลือดอาร์เตอรีจึงหนา 
  และมีความยืดหยุ่นสูง เพ่ือให้สามารถทนต่อ 
  ความดันเลือดท่ีสูงได้  
 ④ การเคลื่อนท่ีของเลือดในหลอดเลือดเวนเกิดจาก 
  การบีบและคลายตัวของกล้ามเนื้อบริเวณ 
  รอบหลอดเลือดเวน แต่การเคลื่อนท่ีของเลือด 
  ในหลอดเลือดอาร์เตอรีเกิดจากการบีบและ 
  คลายตัวของหัวใจห้องล่าง 
 
 

 

 

8. ① สารละลายโพแทสเซียมไฮดรอกไซด์ดูดซับ 
  แก๊สคาร์บอนไดออกไซด์ท่ีอยู่ในอากาศ 
  จากการหายใจออกดังสมการ  

  KOH + CO2 → KHCO3 
 ② ความเข้มข้นของแก๊สคาร์บอนไดออกไซด์ 
  ในอากาศจากการหายใจออกขณะพัก  
  มีค่าประมาณ 4% 
 
 
 
 
 
 

9. ① เพ่ือหาอุณหภูมิท่ีเหมาะสมต่อการทำงานของ 
  เอนไซม์อะไมเลส ให้ทำการเปรียบเทียบ 
  หลอดทดลอง A และ B 
 ② เพ่ือหาว่าเอนไซม์อะไมเลสมีความทนต่อ 
  ความร้อนหรือไม่ ให้ทำการเปรียบเทียบ 
  หลอดทดลอง B และ C 
 ③ สามารถตรวจสอบกระบวนการย่อยอาหาร 
  ของเอนไซม์อะไมเลสในน้ำลายได้ผ่านการ 
  เปลี่ยนสีท่ีเกิดข้ึนในหลอดทดลอง B และ D 
 ④ เนื่องจากในหลอดทดลอง C เม่ือได้รับความร้อน 
  ท่ีสูงมาก เอนไซม์อะไมเลสจะเสื่อมสภาพ  
  ทำให้แป้งยังอยู่เหมือนเดิม แป้งจึงทำปฏิกิริยา 
  กับสารละลายไอโอดีน – โพแทสเซียมไอโอไดด์ 
  แล้วเปลี่ยนเป็นสีน้ำเงินเข้ม 
 ⑤ เนื่องจากในหลอดทดลอง D น้ำแป้งไม่ทำปฏิกิริยา 
  กับน้ำกลั่น ดังนั้น แป้งจึงยังคงอยู่เหมือนเดิม  
  และไม่ทำปฏิกิริยากับสารละลายเบเนดิกส์ 
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10. ความเข้มข้นของสารละลาย หาได้จากสูตร  
  มวลของตัวละลาย (กรัม) 
 มวลของสารละลาย (กรัม)  
(ความเข้มข้นเป็นร้อยละ) 

              50 
           50 + 50 

            20 
         60 + 20 

 ⓒ น้ำเชื่อมเข้มข้น 30% ปริมาณ 100 กรัม  
  คือ น้ำ 70 กรัม + น้ำตาล 30 กรัม 
  ดังนั้น เม่ือเติมน้ำตาลเพ่ิม 10 กรัม 
  สารละลายจะมีความเข้มข้น 
            30 + 10 
           100 + 10 

 ⓓ น้ำเชื่อมเข้มข้น 10% ปริมาณ 200 กรัม  

  คือ น้ำ 180 กรัม + น้ำตาล 20 กรัม และ 
  น้ำเชื่อมเข้มข้น 20% ปริมาณ 200 กรัม  
  คือ น้ำ 160 กรัม + น้ำตาล 40 กรัม 
                   20 + 40 
                   200 + 200 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. สภาพละลายได้ คือ ปริมาณของตัวละลาย (กรัม)  
 ท่ีสามารถละลายได้ในตัวทำละลาย 100 กรัม  
 เนื่องจากสามารถละลายโซเดียมคลอไรด์ 3.6 กรัม  
 ในน้ำ 10 กรัม ท่ีอุณหภูมิ 20 °C แสดงว่าในน้ำ  
 100 กรัม จะสามารถละลายโซเดียมคลอไรด์ได้  
 36 กรัม ดังนั้นสภาพละลายได้ของโซเดียมคลอไรด์ 
 ในน้ำจึงมีค่าเท่ากับ 36 และเนื่องจากสารละลาย 
 โซเดียมคลอไรด์อ่ิมตัวมีโซเดียมคลอไรด์ 36 กรัม  
 ละลายอยู่ในน้ำ 100 กรัม ดังนั้น ความเข้มข้น 
 ของโซเดียมคลอไรด์จึงเท่ากับ 
       36 
 100 + 36 
 
 
 
12. การเกิดผลึกจากการทดลองในโจทย์เป็น 
 ปรากฏการณ์ท่ีเกิดข้ึนเนื่องจากความแตกต่าง 
 ของสภาพละลายได้ของสารท่ีอุณหภูมิต่าง ๆ  
 ถ้าความแตกต่างของสภาพละลายได้ของสาร 
 ท่ีอุณหภูมิต่าง ๆ ยิ่งมาก ยิ่งเกิดผลึกได้ดี  
 ดังนั้น สารท่ีไม่เหมาะสมกับการตกผลึกด้วยวิธีนี้ 
 มากท่ีสุด คือ โซเดียมคลอไรด์ 
 
 
 
13. ท่ีความดัน 5 บรรยากาศ ปริมาณของแก๊สออกซิเจน 
 ท่ีละลายได้ และจำนวนโมเลกุลของแก๊สออกซิเจน 
 ท่ีสามารถละลายได้จะเพ่ิมเป็น 5 เท่า 
 
 
 
 

x 100%  

ⓐ                        x 100% = 50% 

ดังนั้น                 x 100 = 15% 

ⓑ                         x 100% = 25% 

x 100% ≈ 36.4%    

x 100% =  26.47% 
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14. ① น้ำท่ีอุณหภูมิ 0 °C เกลือจะละลายได้มากท่ีสุด 
 ② น้ำท่ีอุณหภูมิ 70 °C สารส้มจะละลายได้ 
  มากท่ีสุด  
 ③ การคนสารละลายด้วยแท่งแก้วคนสาร 
  หรือการทำให้ตัวละลายเป็นผง สามารถทำให้ 
  ตัวละลายละลายได้เร็วยิ่งข้ึน แต่ไม่สามารถ 
  ทำให้ตัวละลายละลายได้มากข้ึน เม่ือใส่เกลือ  
  40 กรัม ลงในน้ำ 100 กรัม ท่ีอุณหภูมิ 40 °C  
  เกลือประมาณ 5 กรัม จะไม่ละลาย  
  ถ้าต้องการให้เกลือละลายจนหมด จะต้องใช้ 
  น้ำในปริมาณท่ีมากข้ึนหรือใช้น้ำท่ีมีอุณหภูมิ 
  สูงข้ึน  
 ④ ถ้าต้องการทดลองเพ่ือศึกษาว่ามีความแตกต่าง 
  ของปริมาณตัวละลายท่ีสามารถละลายในน้ำ  
  100 กรัม ท่ีอุณหภูมิต่าง ๆ หรือไม่ ควรใช้ 
  สารส้ม ซ่ึงเป็นสารท่ีมีความแตกต่างของ 
  ปริมาณตัวละลายท่ีสามารถละลายในน้ำ  
  100 กรัม ท่ีอุณหภูมิต่าง ๆ มากท่ีสุด  
 ⑤ หลังจากท่ีสารแต่ละชนิดละลายได้มากท่ีสุด 
  ในน้ำ 100 กรัม ท่ีอุณหภูมิ 80 °C แล้ว  
  เม่ืออุณหภูมิลดลงเหลือ 20 °C ตัวละลายท่ี 
  ละลายในน้ำจะตกผลึก โดยลำดับของปริมาณ 
  การเกิดผลึกจากมากไปน้อย คือ สารส้ม  
  กรดบอริก และเกลือ ตามลำดับ 
 
 
15. ③ ถ้าวางหลอดทดลอง C ลงในน้ำเย็น  
  ปริมาณฟองแก๊สท่ีเกิดข้ึน จะลดลง 
 ④ น้ำอัดลมท่ีมีความซ่ามากท่ีสุด คือ น้ำอัดลม 
  ท่ีอยู่ในหลอดทดลอง B ซ่ึงมีฟองแก๊สเกิดข้ึน 
  น้อยท่ีสุด (มีแก๊สคาร์บอนไดออกไซด์ 
  ละลายอยู่มากท่ีสุด) 

16. ① เนื่องจากสภาพละลายได้มีความแตกต่างกัน 
  ไปตามสมบัติของตัวทำละลาย ดังนั้น 
  เม่ือตัวทำละลายแตกต่างกัน สภาพละลายได้ 
  ก็จะแตกต่างกันด้วย 
 ② อุณหภูมิยิ่งต่ำ สภาพละลายได้ของแก๊ส 
  ก็จะยิ่งมากข้ึน 
 ④ ถ้าความดันสูงข้ึน 2 เท่า ปริมาณของ 
  แก๊สออกซิเจนท่ีละลายในน้ำจะเพ่ิมข้ึน 2 เท่า  
  แต่เนื่องจากปริมาตรของแก๊สแปรผกผันกับ 
  ความดัน จึงลดลงครึ่งหนึ่ง ดังนั้นปริมาตร 
  จึงคงท่ี  
 ⑤ เม่ือวางขวดแก้วท่ีบรรจุน้ำเย็นท้ิงไว้ในห้อง 
  ท่ีร้อน แล้วมีฟองอากาศเกิดข้ึนท่ีผนังด้านใน 
  ของขวดแก้ว เป็นเพราะสภาพละลายได้ 
  ของแก๊สท่ีอุณหภูมิต่าง ๆ มีค่าไม่เท่ากัน 
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17. ① เนื่องจากในหลอดทดลอง (ก) ความเข้มข้น 
  ของสารละลายน้ำตาล B มากกว่าสารละลาย 
  น้ำตาล A และในหลอดทดลอง (ข) ความเข้มข้น 
  ของสารละลายน้ำตาล A มากกว่าสารละลาย 
  น้ำตาล C ดังนั้นลำดับความเข้มข้นของ 
  สารละลายน้ำตาลจากมากไปน้อยจึงเป็น 
  B, A และ C ตามลำดับ 
 ② ถ้าค่อย ๆ ใส่สารละลายน้ำตาลลงใน 
  หลอดทดลอง โดยมีลำดับเป็น A, B และ C  
  ตามลำดับ เนื่องจากสารละลายน้ำตาล A  
  และสารละลายน้ำตาล B จะผสมกัน  
  แต่สารละลายน้ำตาล C จะไม่ผสมกับสารใด  
  ดังนั้นในหลอดทดลองจึงเกิดชั้นของเหลว  
  2 ชั้น 
 ③ ในหลอดทดลอง (ก) มีชั้นของเหลว 2 ชั้น  
  แต่เม่ือเวลาผ่านไป สารละลายน้ำตาล 
  ท้ังสองชั้นจะผสมกันทำให้ชั้นของของเหลว 
  สลายไป 
 ④ ถ้าต้องการให้สารละลายน้ำตาลเรียงตัวกัน 
  เป็นชั้น 3 ชั้น ต้องใส่สารละลายน้ำตาล 
  เรียงตามลำดับความเข้มข้นของสารละลาย 
  จากมากไปน้อย โดยใส่สารละลายน้ำตาล  
  B, A และ C ตามลำดับ  
 ⑤ เนื่องจากสารละลายน้ำตาล A เข้มข้นกว่า 
  สารละลายน้ำตาล C ถ้าค่อย ๆ ใส่สารละลาย 
  น้ำตาล C ลงในหลอดทดลองท่ีบรรจุ 
  สารละลายน้ำตาล A จะเกิดชั้นของเหลว  
  2 ชั้น 
 
 
 
 

18. ความเข้มข้นของสารละลายยิ่งมาก อัตราการระเหย 
 จะยิ่งช้า เนื่องจากอัตราการระเหยของสารละลาย 
 น้ำตาลเข้มข้น 20% ช้ากว่าอัตราการระเหยของ 
 สารละลายน้ำตาลเข้มข้น 10% ดังนั้นสารละลาย 
 น้ำตาลเข้มข้น 10% จะมีปริมาณลดลงมากกว่า  
 เนื่องจากสารละลายน้ำตาลเข้มข้น 20% มีปริมาณ 
 ของไอน้ำท่ีเกิดการควบแน่นมากกว่าปริมาณของ 
 ไอน้ำท่ีเกิดจากการระเหย ดังนั้นปริมาณของ 
 สารละลายจึงเพ่ิมข้ึนเรื่อย ๆ และมีความเข้มข้น 
 ลดลงเรื่อย ๆ เม่ือระยะเวลาผ่านไปเป็นเวลานาน  
 ความเข้มข้นของสารละลายท้ังสองจะเท่ากัน  
 รวมท้ังมีอัตราการระเหยเท่ากันด้วย และเม่ือ 
 ตัวทำละลายระเหย สารละลายจะมีความเข้มข้น 
 เพ่ิมข้ึน 
 
 
 
19. แรงท่ีสามารถกระทำต่อวัตถุได้ แม้ว่าจะไม่สัมผัสกัน  
 ได้แก่ แรงไฟฟ้า แรงแม่เหล็ก และแรงโน้มถ่วง  
 แต่การสีไวโอลินแล้วเกิดเสียงเป็นปรากฏการณ์ 
 ท่ีเกิดจากแรงเสียดทาน 
 ① เป็นปรากฏการณ์ท่ีเกิดจากแรงโน้มถ่วง 
 ② เป็นปรากฏการณ์ท่ีเกิดจากแรงแม่เหล็ก 
 ③ เป็นปรากฏการณ์ท่ีเกิดจากแรงไฟฟ้า  
  (ไฟฟ้าสถิต) 
 ④ รถไฟพลังงานแม่เหล็กเคลื่อนท่ีโดยใช้ 
  แม่เหล็กไฟฟ้า ซ่ึงเกิดจากแรงไฟฟ้าและ 
  แรงแม่เหล็ก 
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20. (A ÷ B) คือ อัตราเร็วเฉลี่ย 
 ② จากข้อมูลท่ีกำหนดให้ไม่สามารถทราบ 
  ความเร็วท่ี David Rudisha วิ่ง ณ ตำแหน่งใด 
  ตำแหน่งหนึ่งได้ 
 ③ เนื่องจาก Matthew Centrowitz วิ่ง 
  ระยะทาง 1,500 เมตร ใช้เวลา 3 นาที  
  50 วินาที ดังนั้นอัตราเร็วเฉลี่ยจึงเป็น  
  6.52 เมตร/วินาที ซ่ึงเป็นเพียงอัตราเร็วเฉลี่ย  
  จึงไม่สามารถทราบความเร็วในแต่ละวินาทีได้ 
 
 
21. ⓐ ถ้าเพ่ิมแรงคงท่ีให้กับวัตถุอย่างต่อเนื่อง  
  อัตราเร็วจะเปลี่ยนแปลงอย่างคงท่ี 
 ⓑ ถ้าไม่มีแรงกระทำต่อวัตถุท่ีหยุดนิ่ง วัตถุจะ 
  หยุดนิ่งต่อไป และถ้าไม่มีแรงกระทำต่อวัตถุ 
  ท่ีกำลังเคลื่อนท่ี วัตถุจะเคลื่อนท่ีเป็นเส้นตรง 
  ด้วยอัตราเร็วคงท่ี 
 ⓔ ถ้าแรงท่ีกระทำต่อวัตถุท่ีกำลังเคลื่อนท่ีแล้ว 
  วัตถุอยู่ในสภาวะสมดุล แรงลัพธ์จะเป็นศูนย์  
  ดังนั้นวัตถุจะเคลื่อนท่ีเป็นเส้นตรงด้วยอัตราเร็ว 
  คงท่ีเช่นเดียวกับกรณีท่ีไม่มีแรงกระทำต่อวัตถุ 
 
 
22. กรณีไม่มีแรงต้านของอากาศ เนื่องจาก A และ B  
 ถูกกระทำโดยแรงโน้มถ่วง การเคลื่อนท่ีในแนวด่ิง 
 จึงเหมือนกัน ดังนั้น A และ B จะถึงพ้ืนพร้อมกัน  
 และใช้เวลา 10 วินาทีเท่ากัน และ B เคลื่อนท่ี 
 ในแนวระดับด้วยอัตราเร็วคงท่ี  
 ระยะทางท่ีเคลื่อนท่ี = ความเร็ว x เวลา 
                               = 20 เมตร/วินาที x 10 วินาที                        
                               = 200 เมตร 
 

23. เนื่องจากแรงเสียดทานสถิตสูงสุด เท่ากับ 
 ผลคูณระหว่างค่าสัมประสิทธิ์ แรงเสียดทานกับ 
 แรงปฏิกิริยาต้ังฉากระหว่างผิวสัมผัส  

 ดังนั้น f = µN แรงเสียดทานท่ีกระทำระหว่าง 
 พ้ืนรองเท้ากับกำแพง และแรงเสียดทานท่ีกระทำ 
 ระหว่างหลังกับกำแพงต้องเท่ากับน้ำหนักตัว 
 ของปีเตอร์ 
 ดังนั้น f1 + f2 = mg 

 จาก f = µN จะได้ว่า f1 =  พ้ืนรองเท้าN  

 และ f2 =  หลังN 

 และจาก f1 + f2 = mg 
ดังนั้น ( พ้ืนรองเท้า +  หลัง)N = mg 

                     mg 
             พ้ืนรองเท้า +  หลัง  

              80 กิโลกรัม x 10 เมตร/วินาที2 

                                      1.2 + 0.8 
  = 400 นิวตัน 
 
 
 
24. ถ้าเวลาท่ีรถยนต์สองคันพบกันเป็น T 

 การกระจัดของรถยนต์ A (sA) =2s- 2s
t T 

 การกระจัดของรถยนต์ B (sB) = s
2t T 

 เนื่องจาก sA = sB (รถยนต์ A และ B พบกัน)  

 ดังนั้น 2s- 2s
t T=

s
2t T, T= 4

5 t 

 
 
 
 
 
 

N =                   

 =                                         
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25. ① ถ้าวาดรูปสี่เหลี่ยมด้านขนานโดยให้ F1 และ  

  F2 เป็นด้านสองด้านบนสี่เหลี่ยมด้านขนาน  
  จะได้แรงลัพธ์เป็น 40 นิวตัน 

 ③ ถ้า F2 มากข้ึน แรงลัพธ์จะมากข้ึน  
 ④ ถ้า A ยกวัตถุ M คนเดียว จะใช้แรงมากกว่า 
  การยกวัตถุ M ด้วยการช่วยเหลือของ B  
 ⑤ ถ้ามุมท่ีเกิดจาก F1 และ F2 มีขนาดใหญ่ข้ึน  
  แรงลัพธ์จะน้อยลง จึงไม่สามารถยกวัตถุ M ได้  
 
 
26. ถ้าความยาวของ F1 และ F2 บนกระดาษกราฟ  
 คือ 4 เซนติเมตร ความยาวของ F จะเป็น  
 7 เซนติเมตร 
 
 
27. อุณหภูมิของอากาศบริเวณพ้ืนผิวโลกได้รับ 
 อิทธิพลหลักจากพลังงานท่ีเกิดจากการแผ่รังสี 
 ของโลก 
 
 
28. เนื่องจากความชื้นปัจจุบัน คือ 74% แสดงว่า 
 มีไอน้ำ 33.7 กรัมต่อลูกบาศก์เมตร x 0.74  
 = 24.938 กรัมต่อลูกบาศก์เมตร 
 ซ่ึงเป็น 74% ของ 33.7 กรัมต่อลูกบาศก์เมตร  
 ท่ีเป็นปริมาณไอน้ำอ่ิมตัวท่ีอุณหภูมิปัจจุบัน  
 (32 °C) รวมอยู่ในอากาศ และเนื่องจาก 
 อุณหภูมิท่ีมีปริมาณไอน้ำอ่ิมตัว 24.938 กรัม  
 คืออุณหภูมิในช่วง 26 – 27 °C ดังนั้นอุณหภูมิ 
 จุดน้ำค้างปัจจุบันจึงอยู่ในช่วง 26 – 27 °C  
 
 
  

29. ถ้าอุณหภูมิสูงข้ึนในตอนกลางวัน ความชื้นท่ีถูก 
 สะสมอยู่ในทรายจะเกิดการระเหยและกลายเป็น 
 ไอน้ำ เม่ือไอน้ำนี้สัมผัสกับแผ่นพลาสติกท่ีเย็น 
 ในตอนกลางคืน จะกลายเป็นของเหลวซ่ึงก็คือน้ำ 
 น้ำจะไหลไปรวมกันอยู่ตรงแผ่นพลาสติกท่ีหย่อน 
 ลงมาและไหลลงบีกเกอร์ ถ้าใช้ผ้าท่ีอากาศผ่าน 
 ได้ดีแทนแผ่นพลาสติก ไอน้ำจะระเหยผ่านผ้า 
 ออกไป ทำให้เก็บน้ำได้น้อย 
 
 
30. ① ความเค็มของน้ำทะเลจากทะเล A คือ  
  19.3 + 10.7 + 2.7 + 1.3 + 0.4 + 0.6  
  = 35 PPT 
  ความเค็มของน้ำทะเลจากทะเล B คือ 
  22.1 + 12.2 + 3.1 + 1.5 + 0.4 + 0.7  
  = 40 PPT 
 ② เนื่องจากความเค็มของน้ำทะเลจากทะเล A  
  คือ 35 PPT ดังนั้น ถ้าทำให้น้ำทะเล 100 กรัม  
  ระเหยจะได้รับเกลือ 3.5 กรัม 
 ③ เนื่องจากมีโซเดียมไอออน 12.2 กรัม ผสมอยู่ 
  ในน้ำทะเล 1 กิโลกรัม จากทะเล B ดังนั้น  
  ในน้ำทะเล 500 กรัม จะมีโซเดียมไอออน 
  ผสมอยู่ประมาณ 6.1 กรัม 
 ④ ถ้าน้ำในแม่น้ำไหลลงสู่ทะเล A ความเข้มข้น 
  ของคลอไรด์ไอออนในน้ำทะเลจะลดลง  
  แต่สัดส่วนของคลอไรด์ไอออนในน้ำทะเล 
  จะคงท่ี 
 ⑤ ถ้านำน้ำทะเลจากทะเล A และทะเล B  
  อย่างละ 1 กิโลกรัม มารวมกัน ความเค็มของ 
  น้ำทะเลจะเป็น (35 + 40) ÷ 2 = 37.5 PPT 
 


